

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Причорского края.

№ 70 (5.637) || Суббота, 9 апреля 1955 г. || Цена 15 коп.

ВСЕМЕРНО РАЗВИВАТЬ ХУДОЖЕСТВЕННУЮ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Художественная самодеятельность является одним из важных средств коммунистического воспитания народных масс. Участвуя в кружках, выступая со сценой, трудящиеся развиваются, природные дарования и таланты, расширяют политический и культурный кругозор. Кроме того, они увлекательно и целесообразно используют свой досуг.

Прошедший в ноябре — декабре прошлого года городской смотр, в котором приняло участие 17 хоровых, 16 танцевальных и 9 музыкальных коллективов, показал, что отдельные клубы, красные уголки значительно улучшили свою работу, больше стали уделять внимание кружкам художественной самодеятельности. Особенно были отмечены на смотре выступления коллективов самодеятельности Дома культуры им. Чумака, парковоремонтного завода, культпросветшколы и других, отличившихся высокой культурой исполнения и разнообразием репертуара.

В целях дальнейшего массового развития художественной самодеятельности Секретариат ВЦСПС принял постановление провести в течение 1955 года Всесоюзный смотр коллективов и отдельных исполнителей художественной самодеятельности рабочих и служащих.

Как же включились в это важное мероприятие клубы, красные уголки и общественные организации нашего города?

Надо признать, что дело обстоит крайне неблагополучно. Многие руководители клубов, профсоюзных организаций плохо относятся к участию в смотре. Некоторые силы, не стремятся сделать самодеятельность по-настоящему массовой. Так, например, обстоят дела на ремонтном заводе управления сельского хозяйства. Правда, за последнее время деятельность заводского клуба несколько оживилась, однако кружки до сих пор малочисленны. Дело в том, что ни профсоюзы, ни комсомольская организация завода не занимаются художественной самодеятельностью. Руководители же клуба мало заботятся о том, чтобы привлечь в кружки рабочих и служащих завода.

В ГОРКОМЕ КПСС

Об инициативе коллектива учителей и учащихся средней школы № 6

Коллектив учителей и учащихся средней школы № 6 провели ценную инициативу. Они решили взять шефство над улицей Чичерина. Приняты конкретные обязательства, предусматривающие весной произвести перекопку земли около насаждений, посадку деревьев и кустарников на подшефной улице, побелку стволов деревьев, охрану зеленых насаждений и уход за ними. Шефы решили также посадить цветы на газонах и в скверах, вести уход за ними.

Бюро горкома КПСС одобрило инициативу учителей и учащих-

ся школы № 6 и обязало горком ВЛКСМ, партийные организации и директоров школ поддержать это ценное начинание и распространить на все школы города.

Почин школы № 6 необходимо обсудить на собраниях учащихся каждой школы с принятием конкретных обязательств о шефстве над определенными улицами города.

Бюро горкома обязало горком ВЛКСМ ежемесячно подводить итоги шефской работы школ по озеленению улиц города, показывать их в печати и на школьных собраниях.

Памятник В. И. Ленину на перроне Ленинградского вокзала

6 апреля в Москве на перроне Ленинградского вокзала был установлен памятник основателю Коммунистической партии и Советского государства — Владимиру Ильичу Ленину.

В начале марта 1918 года из Петрограда в Москву переехало Советское правительство во главе с В. И. Лениным. На этом вокзале трудящиеся Москвы восторженно встречали своего великого вождя.

Бронзовая скульптура В. И. Ленина установлена на массивном постаменте из серого полированного гранита. Высота фигуры 4,5 метра. Она отлита на ленинградском заводе «Монументальная скульптура» по модели известного советского скульптора лауреата Сталинской премии П. И. Яцыно.

(ТАСС).

130 тысяч пудов рыбы за один день

ЮЖНО-САХАЛИНСК, 7 апреля. (ТАСС). К берегам Сахалина подошли огромные косяки нерестовой сельди. Некоторые из них растянулись на несколько километров. Весенняя путина началась. Рыбаки берут богатые уловы. Вчера выловлено 130 тысяч пудов сельди.

Крупных успехов добились бригады прибрежного лова Правдинского рыбокомбината, возглавляемые тт. Орловым, Ливановым, Гаргулей. За один вчерашний день они выполнили задание, установленное на всю путину.

„ОВОД“

Новый цветной художественный фильм

Образ Овода — пламенного революционера, участника итальянского национально-освободительного движения 30—40 годов XIX века, созданный английской писательницей Э. Войнич, в течение многих десятилетий служит символом беспощадия, непоколебимой воли, беззаветной преданности народу, родине. Романом «Овод» зачитывались русские революционеры, его с увлечением читает советская молодежь.

В ближайшие дни на экраны страны выходит цветной художественный фильм «Овод» по мотивам романа Э. Войнич. Новый фильм, общественный просмотр которого состоялся 7 апреля в Министерстве культуры СССР, создан на киностудии «Ленфильм». Сценарий Е. Габриловича, постановка Александра Файнциммера, главный оператор А. Москвин, оператор В. Фастович. Музыку к фильму написал композитор Д. Шостакович.

В ролях снялись О. Стриженов (Артур), Н. Симонов (Монтанелли), М. Стриженова (Джемма) и другие.

(ТАСС).

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Обсуждение проектов Пантеона (2 стр.).

Г. Аркадьев. — У тружеников вокзала (3 стр.).

По страницам газет (3 стр.).

На конференции азиатских стран по ослаблению напряженности в международных отношениях (4 стр.).

Окончание сессии ЭКАДВ в Токио (4 стр.).

Сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира

Слово работников торговли

Состоялось собрание коллектива Ворошиловского городского торга, посвященное сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира.

Первым выступил инвалид Отечественной войны т. Карцев.

— Наша родная Коммунистическая партия, Советское правительство и весь советский народ,

— говорит он, — ведут настойчивую борьбу за мир и дружбу между народами. Совершенно другой политики придерживаются американские и английские капиталисты.

Еще видны пепелища второй мировой войны, не высохли слезы матерей и детей, потерявших сыновей и отцов, а поджигатели войны, угрожая атомной бомбой, готовят новую войну. Я, участник Отечественной войны, вместе со всеми советскими людьми выражают презрение к поджигателям войны и первым поставлю свою подпись под Обращением Всемирного Совета Мира.

— Англо-американские империалисты, — говорит секретарь комсомольской организации т. Григоричева, — пытаются запугать миролюбивые страны атомным и водородным оружием, стремясь развязать войну с применением средств массового уничтожения людей. Но разве можно запугать миллионы честных людей мира, борющихся за мир! Советский народ, трудящиеся стран демократического лагеря и все сторонники мира не допустят осуществления кровожадных замыслов империалистов.

Подписываясь под Обращением Всемирного Совета Мира, я призываю всю молодежь горторга отдать свои силы на укрепление могущества нашей Родины.

Работники торговли единодушно подписались под Обращением Всемирного Совета Мира о запрещении атомного оружия.

К. ШЕПТИЕНКО.
Председатель профсоюзного комитета горторга.

Атомную энергию — для мирных целей

В коллективе художественной мастерской Приморского отделения художественного фонда состоялось собрание по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о запрещении атомного оружия.

— От трудовых усилий каждого советского человека, — сказал в своем выступлении т. Вахрамеев, — от его сознательности и понимания общественного долга зависит дальнейшее процветание и укрепление могущества нашей Родины. Вот почему бороться за мир — это значит честно и плодотворно трудиться каждому на своем посту.

С волнующей речью выступил художник Валков.

— Атомная энергия, — сказал он, — является величайшим открытием науки. Это открытие не должно служить оружием массового уничтожения. Подписываясь под Обращением Всемирного Совета Мира, мы выражаем готов-

ность всеми силами отстаивать дело мира. В своих произведениях мы должны выражать идею мира, дружбы между народами, с наибольшей полнотой отображать созидательную мирную жизнь граждан Советского Союза.

— Мы, художники, — сказал в своей речи т. Арефин, — должны своим трудом активно участвовать в борьбе за установление мира на земле. В своей последней картине «Друзья», которая расскажет о дружбе советского и китайского народов, мне хочется передать силу дружбы двух великих народов, которые вместе со всеми миролюбивыми народами земного шара отстаивают дело мира во всем мире.

После собрания был организован сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира. Под Обращением подписалась вся коллектива.

Н. БОРИСОВ.
Скульптор.



На снимке: члены коллектива Ворошиловской художественной мастерской художественного фонда СССР подписывают под Обращением Всемирного Совета Мира.

Фото Е. Абезгауза.

По зову партии и правительства

Клуб масложиркомбината им. Микояна переполнен. Рабочие, инженерно-технические работники, служащие комбината собрались для того, чтобы обсудить решения партии и правительства о подъеме сельского хозяйства.

Секретарь партийного бюро комбината т. Лузгин сообщил собравшимся, что Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли решение до июля 1955 года подобрать и послать на добровольных началах на руководящую работу в колхозах не менее 30 тысяч опытных работников из состава партийных, советских, хозяйственных и инженерно-технических работников, рабочих и служащих как коммунистов, так и беспартийных, способных обеспечить руководство коллективным хозяйством.

Слово взял начальник турбинного цеха теплозаводоцентрали Иван Павлович Кутовой. Он говорит:

Собрание коллектива масложиркомбината имени Микояна

— Я с радостью воспринял решение партии и правительства об укреплении руководящими кадрами колхозной деревни. Хорошо обдумав, я решил ехать на руководящую работу в один из колхозов Приморья. Обращаюсь с просьбой к коллективу рекомендовать меня на работу в колхоз. Надеюсь, что с поставленной задачей справлюсь, оправдаю доверие партии и народа.

Затем выступили лаборантка т. Чекунова, шофер т. Косач, катализаторщик гидрозавода т. Гетманец и другие. Они заявили, что т. Кутовой вполне подходит для посыпки на руководящую работу в деревню. Он имеет опыт организаторской работы, пользуется авторитетом на масложиркомбинате.

На работу в колхозную деревню

Советский народ настойчиво осуществляет выработанную Коммунистической партией программу по кругому подъему всех отраслей сельского хозяйства. В решении январского Пленума ЦК КПСС поставлены конкретные задачи — в течение ближайших 5—6 лет довести ежегодный валовой сбор зерна не менее чем до 10 миллиардов пудов и увеличить в ближайшие годы производство основных продуктов животноводства в два — два с лишним раза.

Для выполнения этой грандиозной задачи колхозы и совхозы нашей страны обеспечены необходимой материально-технической базой. Непрерывно растущая тяжелая промышленность позволяет направлять в колхозную деревню все больше и больше новейшей техники, минеральных удобрений и других необходимых материально-технических средств.

Однако партия учит, что материально-технические условия, создаваемые для подъема сельского хозяйства, не могут дать должного эффекта без улучшения руководства сельским хозяйством. В колхозах, совхозах и машинно-тракторных станциях нужны грамотные, преданные делу Коммунистической партии руководящие кадры, способные возглавить коллективы на решение любых задач, поставленных партией и правительством.

Недавно принято решение ЦК КПСС и Совета Министров СССР, в котором содержится призыв к социалистическому городу оказать помощь сельскому хозяйству путем посыпки на руководящую работу в колхозы лучших работников предприятий и учреждений.

Изучив все решения партии и правительства по подъему сельского хозяйства, я задал себе конкретный вопрос: в чем же выражается моя помощь сельскому хозяйству, смогу ли я быть полезным, поехав на постоянное место работы в колхоз?

Укрепление колхозов руководящими кадрами

ОРЕЛ, 7 апреля. (ТАСС). В ответ на решение Центрального Комитета партии и Совета Министров СССР об укреплении колхозов постоянными руководящими кадрами более ста партийных, советских, профсоюзных

работников, лучших рабочих и служащих области уже изъявили желание поехать на работу в село. В числе первых — секретарь цеховой партийной организации орловского треста «Промстрой» тов. Бухвостов, ос-

ужиркомбинате и вполне оправдает доверие коллектива.

Газосварщик теплоэлектроцентрали т. Пискун, выступая от имени коллектива, охарактеризовал т. Кутового как способного организатора, чуткого к людям и принципиального к недостаткам.

Коллектив теплоэлектроцентрали, — заявил т. Пискун, — ручается за т. Кутового, который сможет правильно решать задачи по подъему сельского хозяйства.

Общее собрание приняло постановление, в котором горячо одобрило решение партии и правительства. Коллектив комбината рекомендовал т. Кутового на руководящую работу в один из колхозов Приморского края.

Участники собрания решили усилить шефскую помощь Григорьевской МТС и колхозу им. Кирова; до 15 июня закончить строительство силосной башни в подиевском колхозе.

На эту тему я беседовал с товарищами по работе, с партийными и хозяйственными руководителями комбината и пришел к выводу, что смогу.

В постановлении партии и правительства говорится, что города и промышленные центры



И. П. КУТОВОЙ.

должны выделить для деревни своих лучших, способных людей, которые со знанием дела, а главное — с сознанием ответственности приложат все усилия для подъема сельского хозяйства.

Я сознаю, какая большая ответственность ложится на меня — посланица города. Но это меня не пугает. Ответственность перед коллективом, перед партией еще больше придает уверенности в моих силах, поможет более серьезно и вдумчиво осуществлять намеченные планы.

Считаю, что предстоящая работа в колхозе связана с большими трудностями. Но преодолевать трудности меня учили с юных лет комсомол, учила и учит Коммунистическая партия. С девятнадцати лет я работал механиком на пароходе торгового флота. Имея средне-техническое образование, я продолжительное время работала началь-

ником турбинного цеха теплоэлектроцентрали масложиркомбината. Знание техники окажет мне значительную помощь в будущей работе. Ведь в колхозах в настоящее время много техники.

В колхозе мне придется руководить людьми. В работе с людьми мне придется также накопить некоторый опыт. Я работал секретарем комсомольской организации, председателем местного комитета, секретарем партийной организации. Все это, несомненно, поможет мне в организации колхозного производства. Но успокаиваться на этом нельзя. Чтобы умело руководить сельскохозяйственной артелью, нужны знания, нужно быть хорошим хозяином. Думаю, что в ближайшее время смогу расширить свои знания в области сельскохозяйственной науки. В этом поможет мне старание, непреклонная воля до конца выполнить решения партии и правительства, направленные на кругой подъем сельского хозяйства. Помогут мне и сами колхозники, умудренные богатейшими практическими навыками ведения сельского хозяйства.

Уезжая в колхоз, я призываю своих товарищей по работе, руководящих и инженерно-технических работников, рабочих и служащих нашего города последовать моему примеру. У нас есть много хороших организаторов масс — достойных воспитанников Коммунистической партии. Нет сомнения, что эти люди, влившись в колхозную семью, внесут на село новую струю организованности и дисциплины, присущей городу.

Дорогие товарищи! Партия и правительство, советский народ оказывают нам большое доверие. Оправдаем это доверие честным и самоотверженным трудом на передовых позициях сельского хозяйства — в колхозах.

И. КУТОВОЙ.
Нач. турбинного цеха
масложиркомбината.

К вопросу о советско-японских отношениях

разным избрать одну из столиц непосредственно заинтересованных стран, а именно Токио или Москву.

Советское Правительство считает при этом, что в известных заявлениях премьер-министра г-на Хатояма в гг. Фукуда и Кагосима (5 и 7 февраля) говорилось о возможности ведения упомянутых переговоров в Москве или Токио. В этом смысле высказывались и представители японской стороны в беседах с советским представителем в Токио.

В связи с вышеизложенным, Советское Правительство хотела бы знать мнение Японского Правительства о проведении советско-японских переговоров во вопросе нормализации отношений в Москве или Токио.

Ответ Японского правительства на заявление Советского правительства от 4 апреля еще не получен.

Однако, по сообщениям иностранной печати, указанное заявление Советского правительства обсуждалось 6 апреля на заседании Комиссии по иностранным делам нижней палаты японского парламента. В своем выступлении на этом заседании министр иностранных дел Японии г-н Сигемицу, касаясь содержания заявления Советского правительства, сказал, в частности, что представители японской стороны в беседах с советским представителем в Токио будто бы не заявляли о возможности ведения советско-японских переговоров в Москве или Токио.

Как стало известно, это утверждение г-на Сигемицу не соответствует фактам. В действительности при имевших место встречах с советским представителем А. И. Домнициным представители японской стороны высказывались в том смысле, что переговоры о нормализации советско-японских отношений могли бы быть проведены в Москве или Токио. (ТАСС).

Обсуждение проектов Пантеона

В Центральном Доме архитектора закончилось обсуждение представленных на конкурс проектов Пантеона — памятника вечной славы великих людей Советской страны.

Пантеон, как известно, решено построить в Москве, на Ленинских горах, несколько южнее нового здания Московского государственного университета. Это величественное сооружение должно увековечить память гениального создателя коммунистической партии, основателя Советского государства В. И. Ленина и великого продолжателя его дела И. В. Сталина, а также выдающихся деятелей Коммунистической партии и Советского государства, захороненных на Красной площади у Кремлевской стены.

В Мосгорисполком из различных городов Советского Союза поступило 875 проектов Пантеона под девизами. Ряд работ прислали архитекторы зарубежных стран.

БЛАГОРОДНЫЙ ПОСТУПОК

ЯКУТСК, 7 апреля. (ТАСС). Молодой шофер Павел Шербенок живет в городе Алдане и работает в местной автотранспортной конторе. Часто ему приходится совершать рейсы по маршруту Алдан — Якутск — Алдан протяжением в тысячу с лишним километров. В одну из очередных поездок он увидел на дороге ме-

шок, в котором оказалось тридцать шкурок голубого пещера. На каждой шкурке висела бирка с именем лица, пущено-заготовительной конторы с указанием государственной приемочной цены. Приехав в Алдан, Павел Шербенок сразу направился в отделение милиции и сдал свою находку.

У тружеников вокзала

На станции Ворошилов-Уссурийский развернулось социалистическое соревнование между цехами. Весь коллектив стал на премайскую трудовую вахту.

Первенство в прошлом месяце заслужил коллектив вокзала. Работники вокзала немало потрудились, чтобы добиться высоких показателей, улучшить обслуживание пассажиров. Производственные задания выполнены успешно. Служащие вокзала получают много благодарностей от пассажиров.

Совсем недавно много жалоб поступало на плохую работу билетных касс. Зачастую, чтобы получить билет на поезд, пассажирам приходилось терять много времени, некоторые кассиры работали неряшливо, грубили пассажирам. Администрация вокзала, партийная и профсоюзная организации решили перестроить работу билетных кассиров.

На вокзале работает старшим билетным кассиром т. Шубина. Она вежлива, всегда стремится, чтобы каждый пассажир, отходя от окошечка кассы, чувствовал удовлетворение от того, что он уедет именно тем поездом, каким ему хотелось. Во время своего дежурства т. Шубина подробно отвечает пассажирам на интересующие их вопросы.

Метод работы т. Шубиной был изучен и обобщен. Сейчас его применяют все билетные кассиры. И результаты налицо: жалоб на работу билетных касс нет.

Среди работников вокзала много молодежи. Правильно организовать труд молодых работников, направить их энергию на отличное владение своей профессией — такова задача, которая стояла перед руководителями и партийной организацией вокзала. Но этим не ограничилась работа с кадрами. Сейчас многие труженики выделились двумя — тремя специальностями. Агент справочного бюро Роза Бондаренко освоила вторую специальность — билетного кассира. Мария Якубец одинаково хорошо справляется с обязанностями и билетного и багажного кассира. Диктор Большакова может сейчас работать агентом справочного бюро.

Г. АРКАДЬЕВ.

и за счет механизации и автоматизации производства. Одним из наиболее эффективных новшеств явилась автоматическая однопроходная электрошлаковая сварка. Сущность ее заключается в том, что шов на всю толщину заваривается за один проход и формируется принудительно с помощью охлаждающихся медных приспособлений.

Использование однопроходной электрошлаковой сварки позволило значительно упростить подготовку изделий и ликвидировать целый ряд трудоемких операций. Производительность труда при этом возросла вдвое, а общий цикл изготовления изделий сократился на 40 процентов.

Большая работа выполнена и в области автоматизации контактной электрической сварки труб. Ручные приводы и замены заменены пневматическими, что намного повысило производительность труда. Если раньше рабочий сваривал за смену не более 150 стыков, то теперь он сваривает 200—250 стыков.

Сварка окраинных труб раньше делалась вручную. Для выполнения месячного задания требовалось шесть сварщиков и

Хорошо трудится член комитета комсомола т. Романченко. Она освоила три профессии: билетного кассира, агента справочного бюро и диктора. Личным примером она ведет за собой молодежь, помогает своим подругам овладевать новыми знаниями, повышать квалификацию.

На вокзале немало скромных рядовых тружеников, отлично выполняющих свои обязанности. Всегда чисто в помещениях, когда дежурит уборщица А. Е. Ларочкина. По-хозяйски относится к делу уборщик перрона П. Н. Горенко. Он не ждет, пока ему скажут, что надо сделать. Заметив где-либо беспорядок, он немедленно принимается за работу, поддерживает образцовую чистоту.

В труде воспитываются новые квалифицированные кадры. Руководители вокзала систематически занимаются пропагандой передовых методов среди коллектива. Регулярно проводятся политинформации для сотрудников, подводятся итоги работы, намечаются новые задачи.

Много мероприятий проводится для пассажиров. В обширном, хорошо оборудованном агитпункте вокзала часто бывают кинофильмы, лекции. Здесь всегда можно прочитать свежие газеты и журналы, в ожидании поезда сыграть партию в шахматы или домино.

Забота о пассажирах — главная задача работников вокзала. Об этом говорилось на прошедшем недавно собрании коллектива. Итоги марта показывают, что коллектив вокзала может успешно выполнить эту задачу.

Соревнуясь за достойную встречу 1 Мая, труженики вокзала взяли новые, повышенные обязательства. Сейчас ведутся работы по образцовой подготовке всего вокзального хозяйства к работе в летний период. Коллектив принимает все меры к тому, чтобы улучшить культуру обслуживания, создать на вокзале хорошие условия для пассажиров.

Г. АРКАДЬЕВ.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

О горячих пирожках

Ежедневно на улицах нашего города появляется до десятка лоточниц, продающих горячие пирожки. И еще совсем недавно покупатели не могли нахвалиться пирожками: они были вкусными и пользовались большим спросом.

Но вот за последнее время наблюдается совсем иная картина. Хотя пирожки и расходятся, но их качество вызывает немало спортивных претензий покупателей. Часто пирожки недостаточно прожариваются, а то и просто попадаются сырье. Бывает и наоборот, когда вместо пирожка попадается что-то вроде подгоревшего сухаря.

Плохо приготовляется и начинка. Ливер не прожаривается.

Причина всего этого в том, что руководители мясокомбината не заботятся о выпуске высококачественной продукции.

Руководители городского торга мирятся с фактами нарушения правил санитарии. Об этом говорит уже один вид лоточниц и их лотков. Большинство лоточниц торгует в грязных и засаленных халатах. Лотки залоснились, краска облезла, они приняли какой-то грязно-бурый цвет. К тому же лотки почему-то деревянные, а не металлические. Вместо ручек к ним прибиты резина или брезент; бумага для завертки кладется не отдельно, а вперемешку с пирожками.

Продажа пирожков приносит немалый доход. Но беспокоясь лишь о выручке, руководители мясокомбината и горторга забывают о людях, хотя о них надо проявлять заботу прежде всего.

А. НОВИКОВ.

По следам неопубликованных писем

Читатель нашей газеты т. Яшин сообщил в редакцию о злоупотреблениях кондукторов автотранспортной конторы Заровской, Тихоновой и шофера Журбы.

Как сообщили руководители конторы, факты, указанные в письме, подтвердились. На виновных — кондукторов Заровскую, Тихонову и шофера Журбу наложены взыскания.

НА СЦЕНЕ — ШКОЛЬНИКИ



Свыше пяти тысяч школьников города участвовало в проходившей в период школьных каникул олимпиаде художественной самодеятельности. На снимках (сверху вниз): 1. Выступление хора 14-й средней школы; 2. Инсценированная постановка по русской народной сказке «Репка» в исполнении учеников 21-й школы; 3. Ученица 1-го класса 25-й школы Людмила Синельникова, исполнившая на заключительном концерте смотра художественной самодеятельности вальс из балета «Лебединое озеро».

Фото Е. Абезгауза.



В ГОСТИХ У КОЛХОЗНИКОВ

Коллектив художественной самодеятельности хлебокомбината недавно выезжал в подшефный колхоз им. Ворошилова.

Секретарь партийной организации хлебокомбината т. Ильин сделал доклад для колхозников на тему «Об итогах работы ян-

варского Пленума ЦК КПСС». После доклада состоялся концерт художественной самодеятельности.

Труженики полей поблагодарили своих шефов и попросили приезжать к ним почше.

Т. КАРИНА.

разряды. Около двухсот человек учатся в заочных вузах и техникумах.

Борьба за снижение веса машин

Коллектив николаевского завода «Дормашин» развернул социалистическое соревнование за экономию металла. Об этом рассказывается в статье главного инженера завода, лауреата Сталинской премии т. Совсюкова, опубликованной в газете «Правда Украины».

Группа конструкторов во главе со старшими конструкторами т. Тобак и Гныром, совершив ствую цементно-бетонные машины, предложила использовать для ряда деталей металл выгодного профиля. Конструкторы внесли и некоторые другие ценные предложения. Эти усовершенствования позволили снизить вес комплекта цементно-бетонных машин на 1.054 килограмма.

Ведущие конструкторы т. Семихатова и Бабушкина пересмотрели, пересчитали и уточнили размеры отдельных деталей на таких машинах, как скреперы «Д-222» и бульдозеры «Д-271». Они сопоставили эти детали с профилями применяемого металла, и оказалось, что прочность некоторых узлов излиш-

ия. Конструкторы нашли ряд интересных решений и добились снижения веса каждой машины более чем на 100 килограммов при одновременном улучшении их качества.

Старший конструктор т. Краснова в содружестве с другими работниками снизила вес комплекта рельсформ «Д-280» на 4.900 килограммов.

Работники завода организовали систематическое изучение выпускаемых машин и механизмов в процессе их эксплуатации. Они обследовали и изучили работу своих машин на Каховской стройке, на строительстве Верхне-Ингульской оросительной системы, Куйбышевской и Сталинградской гидроэлектростанций. Это помогло дальнейшему усовершенствованию машин.

Конструктивные изменения машин, облегчающие их вес, усовершенствование методов раскроя металла позволили коллективу завода сэкономить в 1954 году 303,6 тонны металла. Это в три раза превышает социалистическое обязательство, которое брали на себя работники завода.

В минувшем году для колхозов и МТС области завод изготовил из экономленного металла 500 комплектов узлов кормодробилок, столько же комплектов автопоилок, 3.808 дисков, 240 вагонеток для подвесных дорог,

ПО СТРАНИЦАМ ГАЗЕТ

Пути повышения производительности труда

Таганрогский завод «Красный котельщик» производит энергетическое оборудование. С 1953 года этот завод, не расширяя производственных площадей, систематически увеличивает выпуск продукции за счет повышения производительности труда.

О том, какими путями это достигается, рассказывается в статье директора завода т. Орлова, опубликованной в газете «Таганрогская правда».

На заводе, как сообщает автор статьи, была проведена специализация участков с организацией замкнутых технологических циклов.

После того, как технологические операции были сосредоточены в специализированных цехах, грузопоток котельных барабанов сократился в 4,4 раза, котельных днищ — в 3 раза и т. д. Это дало существенную экономию материальных и денежных ресурсов, позволило значительно повысить производительность труда.

Повышение производительности труда на заводе шло также

На Конференции азиатских стран по ослаблению напряженности в международных отношениях

ДЕЛИ, 7 апреля. (ТАСС). Как уже сообщалось, вчера в Дели в торжественном обстановке открылась Конференция азиатских стран по ослаблению напряженности в международных отношениях. Движимые общим горячим желанием уберечь человечество от ужасов новой мировой войны и разрядить напряженную международную обстановку, около 200 представителей самых широких кругов общественности 18 азиатских стран съехались в столицу Индии. Задача конференции — укрепить солидарность народов Азии, изучить пути предотвращения военной угрозы, нависшей над миром.

Конференция избрала председателем первого заседания выдающуюся общественную деятельность Индии г-жу Рамешвари Неру.

С краткой речью выступил председатель делийского муниципалитета Р. И. Агарвал, который от имени жителей Дели горячо приветствовал делегатов, собравшихся в столице Индийской Республики. Затем слово для вступительной речи было предоставлено председателю Индийского подготовительного комитета г-же Рамешвари Неру.

Горячо приветствуя гостей, Рамешвари Неру сказала: Наша конференция вызвана к жизни общим стремлением простых людей и усилиями всех стран-участниц. Поэтому мы будем рассматривать проблемы с точки зрения простого человека и с этой же точки зрения будем искать решений.

Видные деятели — мужчины и женщины из всех частей Азии, представляющие различные слои общества, находятся здесь, чтобы высказать, не будучи связанными какими-либо прежде данными обязательствами, свои независимые и личные взгляды на стоящие перед нами проблемы. Наши обязательства, если они у нас имеются, — это обязательства в вопросе о мире, об идее социальной справедливости, об индивидуальной и национальной свободе и об отсутствии эксплуатации.

Краеугольным камнем нашей конференции являются следующие пять принципов: 1. Взаимное уважение территориальной целостности и суверенитета; 2. Ненападение; 3. Невмешательство во внутренние дела друг друга; 4. Равенство и взаимная выгода и 5. Мирное сосуществование.

Г-жа Неру подчеркнула, что, принимая решения, участники конференции должны прежде всего думать о благе народов и добиваться ликвидации колониального режима во всех его формах. Она призвала делегатов выразить протест против расовой и национальной дискриминации, изыскать пути повышения жизненного уровня народов Азии и развития взаимно выгодных торговых отношений.

Она указала на необходимость широкого обмена делегациями, а также техническими и научными знаниями, установления контактов во всех отраслях жизни — политической, экономической и культурной. «До сих пор наша политика и экономика ориентировались на запад, — продолжала г-жа Неру. — Все, чего мы хотим, — это исправить положение и установить более дружественное сотрудничество с нашими ближайшими со-

седями. В настоящее время мы больше знаем европейские языки, европейскую историю, литературу, искусство и так далее. Теперь мы должны обеспечить средства к тому, чтобы больше узнать о наших азиатских соседях».

В заключение г-жа Рамешвари Неру заявила, что, как она убеждена, все решения конференции послужат на благо широких народных масс стран Азии.

Глава японской делегации член палаты советников Японии Дзинциро Мацумото в своей речи горячо приветствовал пять принципов мирного сосуществования и заявил, что он считает их основным путем к освобождению и независимости Азии. Пойдемте же, сказал он, рука об руку по пути освобождения и независимости азиатских народов и сохранения всеобщего мира.

Взявший затем слово делегат Вьетнама Игун Ван Хонг заявил, что после девяти лет сопротивления французским колонизаторам и американским интервентам народы Вьетнама, Лаоса и Камбоджи, наконец, одержали победу. Мир восстановлен в Индо-Китае и народ сейчас залечивает раны, нанесенные войной, и готовится к всеобщим выборам 1956 года, которые должны привести к созданию миролюбивого, единого, независимого, демократического Вьетнама.

Вьетнамский народ, продолжил Хонг, понимает, что только в условиях мира он сможет сделать свою родину процветающим государством и жить счастливо. Именно поэтому народ Вьетнама горячо поддерживает конференцию, ставящую своей целью достижение мира и укрепление солидарности народов Азии.

Глава корейской делегации Пак Ден Ай заявила, что корейский народ всецело поддерживает пять принципов мирного сосуществования, как средство предотвращения военной угрозы в Азии и ослабления международной напряженности. Народ Кореи знает, сказала Пак Ден Ай, что самым горячим желанием всех азиатских народов является достижение или сохранение независимости и свободы, а также установление длительного мира в Азии.

Передав собравшимся наилучшие пожелания корейского народа, Пак Ден Ай вручила от имени Корейского комитета защиты мира г-же Рамешвари Неру подарок — знамя мира.

Глава делегации Советского Союза Н. Тихонов передал представителям народов Азии, величайший привет от советской делегации и всего советского народа, он говорил о важнейшей роли народов Азии в защите всеобщего мира. Н. Тихонов сказал,

что на успехе Женевского совещания сказалось присутствие там представителей азиатских стран. В связи с этим советский делегат указал на вопиющую несправедливость со стороны США в отношении Китайской Народной Республики, по вине которых Китай до сих пор не представлен в ООН.

Н. Тихонов подробно остановился на значении пяти принципов, указав, что они являют-

ся основой нормальных отношений между государствами.

Н. Тихонов заявил далее, что Советский Союз неизменно следил и следует принципу мирного сосуществования и экономического соревнования двух систем — социалистической и капиталистической.

Затем выступил представитель Пакистана председатель народной мусульманской лиги Восточного Пакистана Маулана Бхасани. Бхасани говорит о длительном господстве империалистов Запада в странах Азии и о жестокой эксплуатации ими народов азиатских стран. Теперь, заявляет глава пакистанской делегации, пробудившиеся народы Азии полны решимости избавиться от всех форм зависимости и добиться не только условий жизни, достойных человека, но и противостоять всем попыткам нарушить мир в Азии. Свое выступление Бхасани заканчивает пожеланием успеха в работе конференции.

Слово предоставляется присутствующему на конференции в качестве гостя буддийскому монаху из Камбоджи Бихи Пиа Сило. Я не политик, говорит он, но как буддийский монах, я заинтересован в сохранении мира и претворении в жизнь пяти принципов. Его сменяет на трибуне бывший премьер-министр Сирии Мааруф эд-Давалиби. Он заявил, что «народы арабских стран поддерживают благородную цель конференции — укрепление связей между народами азиатских стран и укрепление сотрудничества между ними во имя безопасности азиатских народов и безопасности всего человечества, во имя лучшей жизни для народов этих стран».

С большим интересом делегаты конференции и присутствовавшие на открытии конференции граждане — жители Индийской столицы прослушали выступление заместителя председателя духовного управления мусульман Средней Азии и Казахстана Зияутдина Бабаханова.

В своем выступлении глава делегации Китайской Народной Республики президент Академии наук КНР Го Мо-жо выразил уверенность, что конференция поможет достижению лучшего взаимопонимания между народами Азии в деле укрепления их солидарности и тем самым будет способствовать смягчению международной напряженности и сохранению мира в Азии. «Мир в Азии, — сказал в заключение Го Мо-жо, — гарантирует мир во всем мире, и наша солидарность явится огромной силой в деле защиты мира, так как на этом континенте живет около полутора миллиардов людей, что составляет больше половины населения земного шара. Мы победим войну. Мир восторжествует».

Глава делегации Монгольской Народной Республики Джагварал, передав конференции лучшие пожелания монгольского народа, заявил, что, как он уверен, представители азиатских стран, несмотря на различие политических убеждений и религиозных верований, достигнут полного взаимопонимания в вопросах о мире и дружбе между всеми народами.

После выступления делегата МНР первое заседание было закрыто.

Окончание сессии ЭКАДВ в Токио

ТОКИО, 7 апреля. (Спецкорр. ТАСС). Сегодня в Токио закончилась свою работу 11-я сессия ЭКАДВ.

На заключительном заседании был утвержден доклад ЭКАДВ Экономическому и социальному совету ООН. Представитель СССР Меньшиков, выступая по поводу утверждения проекта доклада, заявил, что советская делегация не возражает против утверждения доклада и оставляет за собой право вернуться к отдельным положениям, содержащимся в докладе, при его обсуждении в Экономическом социальном совете ООН.

В связи с приглашением правительства Индии решено провести следующую сессию в каком-либо индийском городе, усмотрению индийского правительства.

Руководитель советской делегации Меньшиков заявил, что правительство Советского Союза будет готово пригласить ЭКАДВ провести одну из сессий в Москве или Ташкенте, когда это позволит обстоятельства.

Прием, устроенный главой советской делегации на 11-й сессии ЭКАДВ в Токио

ТОКИО, 7 апреля. (Спецкорр. ТАСС). Вчера глава советской делегации на 11-й сессии Экономической комиссии ООН для Азии и Дальнего Востока Меньшиков устроил прием, на котором присутствовало 300 человек. В числе присутствовавших были главы и члены делегаций на 11-й сессии ЭКАДВ, члены дипломатического корпуса, представители японских деловых и общественных кругов.

Прием прошел в теплой обстановке. После приема гостям были показаны советские фильмы.

ПОДГОТОВКА К ПЕРВОМАЙСКОЙ ДЕМОНСТРАЦИИ В ПАРИЖЕ

ПАРИЖ, 7 апреля. (ТАСС). Объединение профсоюзов департамента Сена (ВКТ) опубликовало обращение ко всем трудающимся и профсоюзным организациям этого департамента с призывом начать подготовку к проведению в Париже традиционной первомайской демонстрации. В обращении говорится, что объединение профсоюзов готово вступить в переговоры со всеми другими профсоюзами о совместном проведении этой демонстрации под лозунгами единства трудающихся в борьбе за мир и за удовлетворение их требований.

ЗАБАСТОВКА В ГОЛЛАНДИИ

ГААГА, 7 апреля. (ТАСС). Как сообщает газета «Де вархейд», амстердамский муниципалитет объявил об увольнении около ста рабочих коммунальных предприятий, участвовавших в недавней забастовке. Увольнение рабочих и служащих, борющихся за улучшение своего тяжелого материального положения, и использования штрайкбрехеров вызвали глубокое возмущение трудящихся города. Газета сообщает, что 5 апреля в знак протеста против репрессивных мер муниципалитета 600 рабочих коммунальных предприятий вновь объявили забастовку.

США вооружают Таиланд

БАНГКОК, 7 апреля. (ТАСС). Как сообщают бангкокские газеты, начальник таиландской полиции генерал ПАО Срианон, совершивший недавно поездку в США и Англию, заявил представителям печати, что в Вашингтоне он обсуждал планы поставок американского оружия и другого военного снаряжения для вновь формируемых частей таиландской армии численностью в 120 тысяч человек.

РАЗОБЛАЧЕНИЕ АМЕРИКАНО-ЧАНКАЙШИСТСКОЙ ШПИОНСКОЙ ГРУППЫ В КНР

ШАНХАЙ, 7 апреля. (ТАСС). Как сообщает газета «Фуцзянь-жибао» органы общественной безопасности особого района Миньхуа, провинции Фуцзянь раскрыли группу американо-чанкайшистских шпионов. передавались шпионской организацией в Гонконге. С целью подрыва экономического строительства страны бандиты совершили диверсии, распространяли всякого рода ложные провокационные слухи.

Народный суд особого района Миньхуа приговорил трех главных преступников к смертной казни.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»

Художественный фильм

«КУБАНСКИЕ КАЗАНИ»

Начало сеансов в 10 ч., 12 ч., 14 ч., 16 ч., 18 ч., 20 ч. и 22 ч.

Песков Евгений Михайлович, проживающий в гор. Ворошилове (ул. Сталинградская, 480), возбуждает дело о разводе с женой, Песковой Антониной Васильевной, проживающей в гор. Мичуринске Тамбовской области. Дело подлежит рассмотрению в народном суде гор. Мичуринска.